
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
ΣΧΕ∆ ΙΑ  ΚΡ ΙΤΗΡ ΙΩΝ   

ΑΞ ΙΟΛΟΓΗΣΗΣ  ΤΟΥ  ΜΑΘΗΤΗ   
(Κ ε φ ά λ α ι ο  1 ο :  ∆ ι α ν ύ σ µ α τ α )  



 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

Τα κριτήρια αξιολόγησης που ακολουθούν είναι ενδεικτικά.  

Ο καθηγητής έχει τη δυνατότητα διαµόρφωσής τους σε  

ενιαία θέµατα, επιλογής ή τροποποίησης των θεµάτων,  

ανάλογα µε τις διδακτικές ανάγκες του συγκεκριµένου  

τµήµατος στο οποίο απευθύνεται. 
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1ο Σχέδιο Κριτηρίου Αξιολόγησης του Μαθητή 

∆ιδακτική ενότητα:  ∆ιανύσµατα 
 

ΘΕΜΑ 1ο  

Α. α) Αν 
rα  = (x1, y1), 

r
β  (x2, y2) και θ η γωνία τους, να αποδείξετε ότι:  

rα .
r
β  = x1x2 + y1y2   

β) συνθ = 
2
2

2
2

2
1

2
1

2121

y+xy+x

yy+xx
       

r
Β. α) Αν 

rα  = (3, x) και β  = (10, 6) να προσδιοριστεί ο x ώστε τα 
rα , 

r
β  να είναι 

κάθετα.  

β) Να βρεθεί η γωνία θ των διανυσµάτων 
rα  = (1, 3 ) και 

r
β  (3 3 , 3). 

 
ΘΕΜΑ 2ο  
∆ίνονται τα διανύσµατα: ur  = (3, 2),  vr  = (4, -6),  wr  = (- 3, - 2) 
Α. Σε κάθε διάνυσµα της στήλης Α του πίνακα (Ι) να αντιστοιχίσετε το µέτρο 

του που βρίσκεται στη στήλη Β, συµπληρώνοντας τον πίνακα (ΙΙ).  

Πίνακας (Ι) 

στήλη Α 
διάνυσµα 

στήλη Β 
µέτρο διανύσµατος 

 
1.  ur

 
2. vr  
 
3. 3 wr  

Α. 13  

Β. 20  

Γ. 2 13  

∆. 11  

Ε. 117  
 

Πίνακας (ΙΙ) 
1 2 3 
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Β. Να απλοποιηθούν οι παραστάσεις:  
α) ( ur  - wr ) vr  
β) ( ur  + wr ) vr  

r r r
γ) ( u  - w ) (2 u  + wr ) 

r r
δ) ( u  + v )2  

 
Γ. Να βρεθεί η τιµή του λ ∈ R έτσι ώστε το διάνυσµα ur  + λwr  να είναι κάθετο 

στο vr .  
 
 
ΘΕΜΑ 3ο  
 Α. Στο παραλληλόγραµµο ΑΒΓ∆ το Μ είναι µέσο της 

ΑΒ. Αν Α∆  = rα  και ∆Γ  = 
r
β , τότε:  

α) Το διάνυσµα ∆Μ  ισούται µε  

Α. 
r r
α  + β

2
    Β. 

r rβ - α
2

     Γ. - rα  + 1
2

 
r
β  

∆. rα  + 1
2

 
r
β  Ε. 1

2
 rα  + 

r
β  

β) Το διάνυσµα ΜΓ  ισούται µε  

Α.  - rα 1
2

 
r
β  Β. 1

2
 rα  + 

r
β       Γ. 1

2
rα  - 

r
β  

r

∆. rα  + 1
2

 
r
β  Ε. 

rα  + β
2

 

γ) Με rα  + 
r
β  ισούται το διάνυσµα  

Α. ΑΒ     Β. Β∆      Γ. ∆Β    ∆. ΓΑ              Ε. ΑΓ  

δ) Με rα  - 
r
β  ισούται το διάνυσµα  

Α. ΑΓ     Β. ΓΑ      Γ. ΒΑ    ∆. ∆Β              Ε. Β∆  

Β. Να υπολογίσετε συναρτήσει των rα  και 
r
β  το  ∆Β .  
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ΘΕΜΑ 4ο  
A. ∆ίνεται τρίγωνο ΑΒΓ. Αν ∆ είναι µέσο της ΑΒ και Ε µέσο της ΑΓ,   

 αποδείξτε ότι: 

α) ∆Ε  = ∆Α  + ΑΕ  

β) ∆Ε  = ∆Β  + ΒΓ  + ΓΕ  

γ) ∆Ε = 
2
1

 ΒΓ  

 

B.  Να αποδείξετε ότι αν: (κ + 2) ΡΑ  + 3 ΡΒ  = (κ + 5) ΡΓ  τότε τα σηµεία Α, Β,  
 Γ είναι συνευθειακά.  
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